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Befektetés és adósság.
A gazdának mindig meg kelleti gondol­

nia, hogy milyen befektetéseket eszközödön, 
hogy az ki is fizesse magát. De kétszeresen 
meg kellett gondolnia, hogy adósságot csi­
nálhat-e vagy sem. Most pedig sokszorosan 
meg kell, hogy gondolja ezeket, különben 
veszedelmes helyzetbe kerti hét Mindig azt 
tartottuk a leghelyesebbnek, ha az ember 
addig nyújtózkodik, ameddig a takaró ér. Még 
igy is kikerül a lába néha a t karó alól. 
Egyik kiváló közgazdasági Írónk a napokban 
foglalkozott az adósságokból eszközölt nagy 
befektetésekkel s alaposan megindokolt aggó 
dalmainak kifejezést adott. Minket ebben a 
kérdésben a kisgazdáink, törpebirtokosaink 
sorsa érdekel elsősorban s ebből a szem­
pontból nézve mondunk el egyeimást.

A mostani időkben adósságot csinálni, 
vagy adósságból befektetéseket eszközölni 
nagy meggondolást igényel, mert nem elég 
a számítás alapjául venni azt, hogy ma ez, 
vagy az az üzem, vagy termelési ág ilyen, 
vagy olyan n?g) jövede'mel hajt, hanem arra 
is gondolni kell, hogy a jelenlegi állapo'ok 
még mindig nem teljesen mágáílapodoitak 
A mai kamatterheket állandósítani nem okos 
dolog, amikor lassanként a kamatláb a nor­
mális viszonyok felé köze edik. A földbirtok 
jövedelme mindinkább mérséklődik, mert a 
termelési terhek emelkednek, az értékesítési 
lehetőségek mind gyöngébbeksigy a jövedelem 
kevesebb. Annyira vagyunk már, hogy a 
régebbi időkben kötött haszonbérleti szerző­
dések majdnem mind elviselhetetlen terheket 
rónak a bérlőre. Nem egy tönkre is mem a 
bérletén. Ezrek és ezrek nyögnek a súlya 
alatt. Nem tudják, hogy mikor nyomja őket 
teljesen össze a sok teher.

A befektetésekkel sem vagyunk sokkal 
jobban. Alig eszközölhetünk o'yan befekteté­
seket, amelyek kijövedelmezik magukat, mert 
a legtöbb esetben a jövedelmezőség csökkenő 
irányt mutat. A gazda ceruzával és papírra! 
csak körülbelől tájékozódást szerezhet, mert 
annyi mindenféle befolyást gyakorol a számí­
tására, hogy igen sok meglepetés érheti. Aki 
tiz mázsás termést biztosra vesz, aki a hízóra 
fogott sertések valamennyiét hízott állapotban 
gondolja eladni, sokszor téved. Álfa'ában a 
gazda költségelőirányzata akkor reális, ha a 
legkisebb jövedelmet és a legnagyobb kiadást 
állítja be. A gazdának sohasem szabad rózsa 
szinti szemüvegen át nézni a világot.

Azok a kisgazdák, akik nagy remény­
ségekkel, a gazdát érő sok elemi csapás és 
megpróbáltatás figyelmen kivül hagyásával 
dolgoznak, sokszor pórul járnak. Az öregek 
meggondoltsága nem Ítélendő el, hanem 
megszívlelendő. A gazda nem tornászik a

konjunktúrák között. Aki egyszer lesülyedt, 
az máról ho napra nem emelkedhe'ik fel, 
hanem egy egész életen át nyomorog és 
küzd, hogy he yrehozhassa a meggondolat­
lanság!, könnyelműségét.

Ezért nem tudjuk eléggé ajánlani a 
gazd .közönségnek, hogy szigorúan vizsgálja 
meg a befektetéseket, mielőtt eszközölné, 
hogy az ki is jövedelmezze magát Ne kö­
vetkezzék belő e a bánom. Adósságot pedig 
csa‘k akkor csináljon, ha el nem kerülheti. Ä 
mezőgazdaság még a jóidőkben a 6%-os 
kama tál is nehezen birkózott meg, most 
pedig a dupláját, vagy tripláját el nem bir- 
ha ja A magyar ember a kölcsönkérést 
mindig utolsó dolognak tartotta. Most ezt az 
igazságot vegye még komolyabban.

Megindult már a részletfizetésre szóló 
árukínálat. Adnak már hitelbe e'ég szívesen, 
némely helyen még erőszakolják is. Hónapok 
múlva, termés uián is fizethet a vásárló. 
Egvet ne felej'sen el - a gazda majd, vagy

Az élelmezés problémája.
A Népszövetség teljes közgyűlésén a 

világgazdasági konferencia e’őkészitó bizott­
ságának jelentésével kapcsolatban, a francia 
delegátus L< ucheur hosszabb beszédben in­
dokolta meg a gazdasági világkonferencia 
összehívásának szükségességét. A francia 
delegátus olyan érdekes és megszívlelendő 
dolgokat mondott, amelyekkel érdemes a 
legkomolyabban foglalkozni. Ezek szerint az 
utóbbi években a gazdasági helyzet az egész 
világon állandóan rosszabbodott. Az ipar 
állandó fej ődése mellett a mezőgazdaság 
mindenvonatkozásban visszahanyatlott és az 
élelmezés kérdése egyre sötétebb árnyékot 
vet előre a bizonytalan jövő felé.

Loucheur szerint: egyre nagyobb töme­
geket kell ellátni kenyérrel s ezt a mező- 
gazdaság hanyatlása mellett megnehezíti még 
az a körülmény is, hogy az ui határok miatt, 
az árucikkeiket eddig szabadon kicserélő 
nemzetek közölt egyre veszedelmesebb vám­
határok emelkednek. A gazdasági é’etmélyére 
kell nyúlni és ott kell keresni azokat az 
okokat, amelyek az általános krízis forrásai, 
mert jogi formulákkal nem lehet békét te­
remteni.

Nem tagadjuk, hogy a Népszövetség­
nek nevezett rapszódikus egyesülésben ritkán 
hangzik el ennyire komoly és magvas beszéd, 
mint Loucheur beszéde, melyből arra lehet 
következtetnünk, hogy az évek óta tartó meddő 
tanácskozások után, végre-valahára a komoly 
munka terére akarunk lépni Genfben is. Ha 
a hosszú idők nyomora után kissé elkésve

részletre fizetendő dolgoknál, hogy épen 
o'yan adósság ez is, mint a többi, azzal 
sulyosbi'va, hogy nem is tudom, hogy kifi­
zethetem akkor, amikor az ideje elérkezik. 
Add'g sok minden jöhet közbe. Különösen 
hangsúlyoznunk kell, hogy tartózkodjanak az 
országot elfizön'ő gép-ügynököktől, akik íüt- 
fát össze ígérnek, az árujuk dicséretéből nem 
fogynak ki. A vége az, hogy naeyon sokszor 
értékkelen, vagy kétesértkékü silány minőségű 
gépet rásóznak a gazdára. Nemcsak a fel- 
bo.nthatlan szerződést, hanem a váltókat is 
aláíratják és ha eleget nem lesznek annak, 
irga'matianul pörölik; minden lelkiismeret- 
furdalás nélkül ellicitaltatják a feje felől a 
házat.

Ügyeljen a kisgazda, hogy milyen be­
fektetéseket eszközöl és őrizkedjék az adós­
ságtól, mert a kamat megemészti a még 
meglevő kisfokét is. A gazdán pedig csak a 
a jó Isten és önmaga segíthet. Épen ezért, 
ami raj'a áll, annak tegyen eleget: legyen 
előrelátó, gondos, körültekintő. Csak addig 
nyuítózkodiék, ameddig a takaró ér.

is röppentek világgá ezek a komoly és figyel­
meztető szavak a francia delegátus ajkairól, 
a kérdés még mindig nagyon időszerű és 
mért ne lennénk mi az elsők, akik okulva a 
a szomorú múltakon, elsőnek fogadjuu meg 
a józan és figyelmeztető tanácsokat. Annál 
is inkább aktuális ez minálunk, mert csodá­
latosképen, dacára annak, hogy ipari terüle­
teink elszakitásával országunk agrárállammá 
lett, mégis a mezőgazdaság terén van itt 
nálunk is a legtöbb tennivaló.

Sajnos azonban, ha körültekintünk ne­
hány esztendő elvégzett munkájának eredmé­
nyén, azt kell megállapítanunk, hogy terme­
lésünk nem igen fokozódott, azok az eszközök, 
melyek egy modern agrárállam fokozatos és 
gyors fejlődését lehetővé tennék, nagyrészt 
hiányzanak, nem folynak a többtermelésre 
vonatkozó kísérletek s még igen messze ál­
lunk azoktól az államoktól, amelyek mező- 
gazdaságukból nemcsak hogy fentartják ma­
gukat, hanem gyors és elsőrendű produkcióik­
kal vezetőhelyet szereztek maguknak a 
világpiacokon. Pedig az acélos magyar 
búzának nem is kellene valami nagy reklá­
mot csapni s ha abban a helyzetben lehet­
nénk, hogy a többtermelés fokozásával az 
elsőrendű magyar gabonát minél olcsóbban 
tudnánk piacra vetni, alig hisszük, hogy 
bármelyik állam is fölvehetné velünk a ver­
senyt ezen a téren.

Mindez azonban még csak egy messzi 
álom, melynek reális megvalósulása elé ren­
geteg akadály ütközik. Mindenekelőtt a vá­
rosok figyelmét a vidék felé kell irányítanunk, 
meg kell szerettetni a falut, törődni kell a
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Független Hajdúság 40. sz.
vidék égető kérdéseivel és a politikai élet 
zavaros tömkelegéből több figyelmet kell 
elvenni a mezőgazdasági kérdések számára. 
Ne leg, en pusztába kiáltott sző az, amit 
most mondunk és ne kelljen állandóan ismé­
telgetésekbe bocsájtkoznunk akkor, amikor az 
ország létérdekéről és fejlődésének lehető­
ségeiről hangzik a komoly beszéd. Mert 
mindaddig, amig ez be nem következik, 
számo'nunk keli azokkal a szomorú kilátá­
sokkal. amelyeket a francia delegátus szavai 
idéznek föl előttünk. Fogy a kenyér, mert a 
mezőgazdaság az egész világon hanyatlóban 
van. Bár mi tudjuk, hogy a termékeny ma­
gyar föld a legnehezebb időkben sem fog 
cserbenhagyni bennünket, mégis vagy talán 
annál inkább kötelességünk fokozott figyel­
met szentelni erre a földre, mert ebben van 
ma már minden erőnk és minden remény­
ségünk. És biztosak vagyunk abban, hogy a 
magyar föld nem fog s< hasem csalódást 
hozni azokra, akik munkájuk nagyrészét és 
minden reményüket hitte! vetik el benne.

Városi közgyűlés«
Hajdúszoboszló város képviselőtestülete 

szept. 26-án dr. Erdős Kálmán polgármester 
elnökiele alatt nagy érdeklődés mellett rend­
kívüli közgyűlést tartott.

Király János gazdasági cseléd a föld- 
mivelésügyi minisztertől négy évtizedes hűsé­
ges, becsületes munkásságáért díszoklevelet 
és 500 ezer korona jutalmat kapott. Dr. Erdős 
Kálmán polgármester meleg szavak kíséreté­
ben adta a közgyűlés tagjainak éljenzése 
között át a kitüntető okmányt és pénzado­
mányt, mit meghatott szavakkal köszönt meg 
Király János.

Császi Lajosné helybeli lakos egy állami 
gyermekmenhelyi növendéket szeretettel vett 
családjába, mindenkor hűségesen gondozta 
mint magáét. Ezért a népjóléti miniszter 
emléklappal tüntette ki. Dr. Erdős Kálmán 
polgármester magasröptű szavakban mondott 
köszönetét Császi Lajosnénak az elhagyóit 
gyermek gondozásáért s átadta részére a 
diszes emléklapot, mit az hálásan fogadott.

A városi villamosmü gázgépeire meg­
hirdetett árlejtés eredménye alapján a szük­
séges gázgépek, motorok és tartozékainak 
szállítását a Schlick-Nicholson gépgyár kapta 
meg a szakértő Írásbeli véleményének meg­
hallgatása után egyhangú névszerinti szava­
zással 1324 millióért.

A meghirdetett árlejtés alapján közgyű­
lés névszerinti szavazással egyhangúlag Ganz 
és társa céget bízta meg a villamosmü elekt­
romos gépeinek szállításával, miután a városi 
szakértő ezt a céget ajánlotta 777 millió 
költségvetéssel.

A városi villamosmü gépházának épít­
kezésére beadott árajánlatok közül közgyűlés 
a Tóth és Sebestyén debreceni épitőcég 
ajánlatát fogadta el 1131 millió vállalkozási 
árban. Minthogy a villamosvezetékek szállí­
tását már egy előző közgyűlési határozat 
mintegy 1300 millióban állapította meg, a 
viiiamostelep eddigi felállitási költsége mint­
egy 4500 millióra rúg.

Kaba, Nádudvar, Hajduszovát, letétien 
községekkel a villamos áram szolgáltatására 
nézve megkötött szerződéseket dr. Dajka 
főügyész előadásában a közgyűlés névszerinti 
szavazással egyhangúlag elfogadta.

Hosszas vita volt az iskolai föld kár­
pótlása felett. A képviselőtestület 30 szava­
zattal 22 szavazat ellenében elhatározta, hogy 
a központi villamosmü felállítására a ref. 
egyháztól igénybe vett, városi tulajdont ké­
pező iskolai föld helyett 11 hold 200 négy­
zetöl területet a Gátoldali legelőterületből 
kárpótlásul kiad.

A már felépült dr. Czeglédy Mihály-féle 
és a még ezután építendő tanyai iskolákat 
református hitfelekezeti jellegűnek mondotta 
ki a közgyűlés. A Kovács Gyula-féle tanyai

iskola az alapitó rendelkezése szerint községi 
jellegű marad, de csak református vailásu 
tanító lesz alkalmazható benne.

Az október 1-én tartott folytatólagos 
közgyűlésen a Bene és Wein céggel a városi 
szerelési üzemre vonatkozólag kötött megál­
lapodás tárgyaltatott. E tárgynál Demjén 
Ferenc, Bodnár Péter, Bélteky Lajos városi 
képviselők, elnöklő polgármester, Hetey fő­
mérnök és dr. Dajka főügyész szólották a 
tárgyhoz. A javaslatot alapos változtatással 
fogadta el a képviselőtestület.

A debreceni Margit-fürdő r-t. által for­
rásvíz elszállítására telt ajánlata felett közgyű­
lés később határoz.

Az építkezési pótszabályrendeletet hosz- 
szabb vita és szavazás után hagyták jóvá.

3000 millió koronányi újabb külföldi 
kölcsön névszerinti szavazással megszavazta­
tott. A kölcsönt négyötödrészben a villamosmü 
felállítására, egyötödrészben az aszfaltjárdá­
nak a gázos hőforrásig történendő kivezeté­
sére fogják felhasználni.

A városi villamosmü áramszolgáltatási 
szabályrendelete szintén egyhangúlag elfogad­
tatott.

Az ötvenéves Hajduvármegye.
Hajduvármegye törvényhatósága dr. 

Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt 
népes közgyűlést tartott szept. 30-án. A 
közgyűlésnek különös jelentőséget adott az 
a körülmény, hogy a vármegye most ünne­
pelte fenállásának 50-ik esztendejét. Várme­
gyénk tudvalevőleg régi hajdú kerületből, 
illetve 6 hajdú városból alakult az 1876. évi 
XXXIII. t.-c. alapján.

Az alispáni jelentés lelkes szavakban 
emlékezett meg az évfordulóról. Az alispáni 
jelentés tudomásul vétele után pedig dr. 
Herpay Gábor vm. főlevéltárnok emelkedett 
szólásra s komoly tanulmányra valló, tartal­
mas, nagyhatású szavakkal ismerlette a hajdú­
ság történetét. Kimutatta, hogy a hajdúk a 
nemzeti szabadság védelmezői voltak s a 
hajdúkból lettek első nemzeti hőseink; a 
hajdúság volt az első nemzeti hadsereg. 
Lelkes éljenzés és taps fogadta szavait. Ki­
mondotta a közgyűlés, hogy a beszédet 
jegyzőkönyvbe veszi, tisztviselőinek pedig ez 
évet kétszeresen számítja be a nyugdijába.

A költségvetés kapcsán a vármegyei 
pótadó 7 27 százalékban, a tisztviselői nyug­
díjalap hozzájárulása 144 százalékban, az 
útadó 12 százalékban állapíttatott meg név­
szerinti szavazással egyhangúlag. A közmunka- 
váltság egy igavonónál 75,000 K, géperőnél 
ugyanannyi, kézi napszámnál 12,500 K-ban 
állapíttatott meg.

Majd a tisztviselői választásokra került 
a sor. A kijelölő és szavazatszedő bizottság 
megalakítása után másodfőjegyzővé dr. Uzonyi 
Barna, aljegyzővé dr. Poroszlay István, 
szolgabiróvá dr. Poroszlay Ferenc választat­
tak egyhangúlag közfelkiáltással. Az eskületé­
tel után dr. Uzonyi Barna II. főjegyző mon­
dott köszönetét a szépen megnyilvánult 
bizalomért. A központi választmány titkos 
szavazással újra alakíttatott. Hajdúszoboszló­
ról Bof János és Borbély Gábor választattak 
be a 30 tagú bizottságba.

12 órakor a közgyűlés véget ért.

Nagy elkeseredést okozott a mult^hóban 
a jövedelem- és vagyonadó sérelmes, törvény- 
ellenes kivetése nemcsak Hajduvármegye *de 
az egész ország birtokos közönségénél. Hajdú­
szoboszlón nyomban megindult a mozgalom 
eme sérelmek orvoslása iránt. A gazdaközön­
ség Barabás Samu képviselő utján tárta fel 
panaszait a pénzügyminiszter előtt. Barabás 
képviselő lelkiismeretes közbelépésének meg 
lett az eredménye.

Mint már említettük, Búd János pénz­
ügyminiszter Ígéretet tett, hogy mindent el­
követ az adópanaszok orvoslására. Ezzel 
kapcsolatosan a pénzügyminisztériumban csü­
törtökön fontos értekezlet volt Búd János 
pénzügyminiszternél.

A miniszter ugyanis értekezletre hivla 
össze az ország pénzügyigazgatóit az adó­
panaszok ügyében. Búd János pénzügymi­
niszternek ez az intézkedése folytatása annak 
az ígéretnek, amelyet a Kisgazdapárt értekez­
letén tett az adópanaszok és sérelmek orvos­
lására vonatkozóan. A miniszter gyors orvos­
lást helyezett kilátásba és most ezirányban 
megtörtént az első lépés.

Az értekezleten a többi között megje­
lentek : az egri, a szolnoki, a székesfehérvári, 
a debreceni, a kaposvári, a zalaegerszegi, a 
miskolci és a pécsi pénzügyigazgatók. Búd 
János pénzügyminiszter elnökölt az értekez­
leten és ott volt Vargha Imre államtitkár, az 
adóügyi osztály vezetője is.

A miniszter azért hívta egybe a pénz­
ügyigazgatókat, hogy közölje velük, miként 
alkalmazzák a gyakorlatban azokat a rende­
leteket, amelyeket az adókivetésre vonatkozó­
lag adott ki. A pénzügyminiszter ugyanis 
minden eszközt igénybe óhajt venni, hogy 
az adózás terén felmerült sérelmek sürgős 
orvoslást nyerjenek és az elkeseredett kedé­
lyek lecsillapuljanak. Remélhető, hogy az 
értekezleten adott útmutatások alapján sike­
rül is kiküszöbölni azokat a méltánytalansá­
gokat és sérelmeket, amelyek az adókiveté­
seknél felmerültek. Az orvoslás az adófelszó- 
lamlási bizottságok tárgyalásain vihető 
keresztül elsősorban. A pénzügyminiszter 
gondoskodni óhajt az ellenőrzésről is s ezért 
négy miniszteri főtisztviselő fogja beutazni 
az országot azzal a felhatalmazással, hogy 
az adókivetések és végrehajtások körül fel­
merült sérelmeket a helyszínen orvosolják. 
Egyébként a pénzügyminiszter az ősszel az 
adózás ügyében több javaslatot terjeszt a 
nemzetgyűlés elé. Ezek a javaslatok, amelyek 
a pénzügyi adminisztráció megreformálására 
irányulnak, már készülnek a minisztériumban.

HIRE k.

Saját érdekében Hogy Győződjön meg

NŐI FELÖLTŐKET - BUNDÁKAT
legolcsóbban

Herczeg Anna modellházában
DEBRECEN vásárolhat. PIAC-U. 41.

Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezer koronától.
Téli női kabát végig bélelt már 490 ezer koronától.

Divat női kabát szőrme gallér és kézelővel 590 ezer koronától.
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— A ref. templomban ma délelőtt 
Bélteky Lajos lelkész, a gyermekistentisztele­
ten Kovács Lajos hitoktató-lelkész prédikál.

— A Kaszinó választmánya péntek 
este Bélteky Lajos lelkész elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a Kaszinó építkezésével, 
felszereléseivel és felvett kölcsöneivei kapcso­
latos ügyek nyertek elintézést.

— Presbiterek országos gyűlése 
lesz Debrecenben október 24-én.

Bäelier—Melieliap hírneves eke- és vetőgépgyárak képviselete és főraktára:

Rahmer Sándornál Debrecen, Pinc-uton S3. Telefon: 9GZ.
Ugyanott a „Cormick“ petróleumtraktop kizárólagos képviselete.
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— Halász Nándor órás és ékszerész 
debreceni piactéri üzlete a debreceni orszá­
gos vásárok alkalmával is a megszokott 
találkozóhelye lesz a vidéki vásárló közön­
ségnek, mert csak nála lehet ékszereket, 
órákat jutányosán vásárolni.

— Házasságot utólagos díjazással 
közvetít „Hirdető iroda" Püspökladány.

— Halálozás. Lisszauer József városi 
képviselő, vendéglős, 82 éves korában meg­
halt. Pénteken temették el.

— Autó és kocsi összeütközés. 
Gájássy Jenő debreceni ügyvéd kocsija szer­
dán este Szoboszlóra igyekezett. A kocsin 
csak a kocsis ült. A várostól 3 és fél kilo­
méternyire vele szemben jött Kiss József 
debreceni garázstulajdonos egyik autója, 
melyen azonban lámpa nem égett. Az autó 
a sötétben neki rohant a kocsinak, amelyről 
a kocsis leesett és súlyos zuzódásokat szen­
vedett, a lovat pedig az autó összeroncsolta.
A vizsgálat megindult.

— Unghváry József faiskolája 
(Cegléd) most bocsátotta ki 100 oldalas 
őszi főárjegyzékét, mely alapos fajtaleirások 
mellett bőséges szaktanácsokkal is ellátja a 
kertészkedő közönséget. Ingyen küldi meg 
bárkinek. Budapesti irodája Andrássy-ut 56. 
(Telefon: L. 962-72.)

— Villany világítás. Az elmúlt hét 
hétfőjén a villanyvilágításhoz szükséges első 
faoszlopszállitmány már városunkba érkezett, 
így minden garancia megvan arra, hogy az 
utcai hálózatot s belső berendezést készítő 
Bene és Wein budapesti cég még a fagyok 
bekövetkezése előtt készen lesz munkájának 
legnagyobb részével, az oszlopállitással. Re­
méljük, hogy fenti cég munkájának előreha­
ladásában nem fogunk csalódni, be fogja 
mutatni gyorsaságát, mint ahogy ezt már 
több városi és községi utcai villamoshálózat 
építésénél tette. Egyben tájékozásul a követ­
kezőket adjuk b. előfizetőink és lakostársaink 
szives tudomására: A villanyvilágítás fél 
annyiba sem kerül, mint a petróleum 
világítási A következő számítást tehetjük 
meg: Petróleumnál 1 gyertyafényerősség 
előállítására óránként 3 gramm petróleum 
kell, melynek ára — ha 1 liter 5000 korona — 
16 6 korona. Ezzel szemben a villanynál 
1 gyertyafényerősség előállítására 1*2 watt 
kell s ha 100 watt óránként (= 1 heklowatt- 
óra) az áram kb. 600 koronába fog kerülni, 
úgy egy gyertyafényt 7*2 koronából lehet 
előállítani. Nem említjük még a villanynak 
azt a rendkívüli előnyét, hogy teljesen szag­
talan, annak kezelése semmi bajlódással nem 
jár és világítási fénye semmiféle más világító 
eszközhöz nem hasonlítható. Minden ku.tur- 
embernek feltétlenül szüksége van tehat 
villanyvilágításra 1

— Hajdúszoboszlón a legforgalma­
sabb helyen az 1. tized 5. számú szép házas- 
udvar szabadkézből eladó jó menetelu ital­
méréssel és berendezéssel. Magánlakásnak is 
megfelel. Értekezhetni Goldstein Ferencnél 
Hajdúszoboszlón.

— Két hold 400 négyszögöl szántó­
föld a Kender-földön a kövesül mellett 
örökáron eladó. Értekezni lehet Ujváry józsef 
tulajdonosnál III. tized 270. sz. alatt.

— Debreceni diákok a gázos hő­
forrásnál. Hőforrásunkhoz a múlt szombaton 
tanulmányi kirándulást rendezett a debreceni 
piarista reálgimnázium Vajnoczky István 
piarista tanár vezetése alatt. Résztvettek a 
kiránduláson a VII—Vili. osztályú növendé­
keken kívül még: Bán József igazgató, dr. 
Schvarz János, dr. Boharcsik Pál piarista 
tanárok, továbbá Bánszky Tamás festőművész, 
rajztanár és Auer Kálmán tornatanár. A 
forrásnál szakszerű előadást hallgattak, majd 
megtekintették a most folyó fúrást és a 
város egyéb nevezetességeit. Kellemesen lepte 
meg a vendégeket fejlődő városunk és szép 
aszfaltjárdánk. A tanulmány befejeztével dr. 
Grósz József helybeli ügyvéd, mint volt 
piarista diák, volt a szives házigazda a 
diákság nagy örömére, kik többször meg­
éljenezték őt.

— Missió a katholikus egyházköz­
ségben. A katholikus egyházban szokásban 
vannak az u. n. missiók a hitélet felélénki- 
tésére. Azlen Emil plébános evégett P. Ba­
kács Lőrinc dominikánus missiós atyát hívta 
meg Szoboszlóra, aki feladatát igen szép 
sikerrel oldotta meg az öt napos lelkigyakor­
lat alatt. A hívek a népszerű pátert a hála 
számos jelével árasztották el.

-- Felhívási Értesítjük a hajduszo- 
boszlói MANSz. „Ifjúsági csoportjának“ tag­
jait, hogy a rendes szerda délutáni össze­
jövetelek a szokott időben és a polg. isk. 
udvarára nyitó 111. leányosztályban ismét meg 
fognak tartatni, legközelebbi összejövetel ideje 
f. hó 6-án, azaz szerda délután. Kérjük a 
tagokat, hogy minél nagyobb számmal pár­
tolják e kedves kis összejöveteleket.

Jutalom­
kiosztás

1926. november 15.-én.
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A „GAZDASÁGI BANK 
HAJDÚSZOBOSZLÓN R.-T.“

HOSSZÚ LEJÁRATÚ

35 ÉVRE SZÓLÓ
TÖRLESZTÉSES JELZÁLOG

KÖLCSÖNÖK
FOLYÓSÍTÁSÁT A LEGELŐNYÖSEBB 
FELTÉTELEK MELLETT MEGKEZDETTE.

40. sz. Független Hajdúság 3

— Alaptőke emelés. A Gazdasági
Bank Részvénytársaság 1926 évi május hó 
30-án megtartott közgyűlése az intézet 
négy millió K alaptőkéjét hatszázhuszonöt mil­
lió koronára emelte fel. F évi szeptember hó 
28-án igazgatósági gyűlés tartatott, ahol az 
igazgatóság örvendetesen vette tudomásul, 
hogy a 625 000,000 korona alaptőke teljes 
befizetést nyert és a részvények Hajdúszo­
boszlón lettek elhelyezve a legszélesebb kör­
ben, amely sikeres elhelyezés Áron Lajos az 
intézet agilis igazgatójának érdeme, aki az 
intézet fejlődését nagyban elősegítette. Az 
igazgatósági gyűlés, amelyen Conrád Ottó a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, az ország 
egyik legnagyobb pénzintézetének ügyvezető 
igazgatója is megjelent, örömmel állapította 
meg a nagyarányú fejlődést és elhatározta, 
hogy az alaptőkéi ismét felemeli, mégpedig 
egymiltiárd háromszáz millió koronára és 
ezen alaptőke emelést a legrövidebb időn 
belül összehívandó közgyűlés elé terjeszti. 
Az igazgatósági gyűlés végeztével Conrád 
ügyvezető igazgató tisztelgő látogatást tett 
dr. Erdős Kálmán polgármesternél is.

Fel világosi lások a hivatalos órák alatt nyerhetők
AZ IGAZGATÓSÁG.
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Megyeháza mellett.Debrecen.

Női felöltők 
Leány felöltők 
Gyermek kabátok 
Selyem ruhák 
Szövet ruhák
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olcsó 
árak I

Női szőrme bundák 
Leány szőrme bundák 

Gyermek szőrme bundák 
Divat boák 

Blusok
KOMLÓS GÉZA női felöltők divatháza 
Debrecen. Megyeháza mellett.

Háztartások boldogulásának 
titka: jó árut jól vásárolni 1

A vásárlóközönségre igen kedve­
zően oldotta meg ezt a kérdést a
MAGYAR KÖZTISZTVISELŐK 
FOGYASZTÁSI, TERMELŐ- 

ÉS ÉRTÉKESÍTŐ 
SZÖVETKEZETE

mert hajduszoboszlói árudájában való­
ban jóminőségü fűszer-, csemege- és 
italárukat, valamint háztartási cikkeket 
mindenkor előnyös árakon kedvező 
fizetési feltételek mellett árusít. 
Minden gondos háziasszony itt sze­
rezze be háztartási szükségleteit, 
mert ezzel sok pénzt takarít meg!

IRODALOM.
A Képes Krónika október 3-i (Vili. évf. 40.) 

száma a szokott előkelő kiállításban, megnagyobbo­
dott terjedelemben, gyönyörű illusztrációkkal és 
változatosan gazdag tartalommal jelent meg. Külön 
érdekessége ennek a számnak az európai nagy ese­
ményekről közölt szenzációs képek, a mesteri rajzok­
kal illusztrált pompás novellák, érdekes humoresz­
kek, nagyon szép versek, legkivált pedig a pompás 
mélynyomás, mely rézkarchoz hasonló remek illusz­
trációkkal gazdagítja a lapot. Közel száz, minden­
féle érdekes és művészi kép, aktuális fejek és ese­
mények díszítik a Képes Krónikának ezt a számát, 
amelynek hasábjain a legjelesebb irók találkoznak. 
Tóth László megrázó cikkben fejtegeti — a floridai 
katasztrófa alkalmából — hogy miért fásult el a 
társadalom a nagy emberi szerencsétlenségekkel 
szemben; ezt a cikkel, valamint a mélynyomást is, 
eredeti felvételek illusztrálják a floridai ciklonról. A 
hazai és külföldi novellák — Rexa, Palásthy, Lo- 
vászy stb. Írásai — mellett Bozzay Margit, Siposs 
Iván, Kosáryné Réz Lola stb. cikkeit hozza a gazdag 
és értékes szám, mely minden ujságárusitónál kap­
ható, vagy előfizethető lapunk kiadóhivatalában is.

Nyilttór °)
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Hajduszováton 
Papler-pusztán f. évi október hó 15-ik nap­
ján d. u. 4 órakor 10 drb. gulyabeli tehén 
fog nyilvános árverésen eladatni készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, a buda­
pesti közp. kir. járásbíróságnak 1916. évi 
9114—2. számú végzése alapján. Dr. Dajko- 
vich István ügyvéd, Budapest.

*) E rovatban közlőitekért a sajtójogi felelős­
séget nem vállalja a szerkesztőség.

Eladó házasudvar#
Eladó a Kígyós- és Sas-utca sarkon 

levő 204. számú Jenei Imre-féle házasudvar. 
Érdeklődni lehet: Debrecen, Tisztviselőtelep 
I. utca 7. sz. alatt Zagyva Ferencnél.
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971 — 1926. vht. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíró­
ságnak 1926. évi 4929—2. és 7060, buda- 
pes'i közp. kir. jb. 113,393—2. számú végzése 
következtében Unió olaj keresk rt., Waldmann 
A, Aron Miksa javára összesen 8516,464 
korona s jár. erejéig 1926. évi aug. hó 1-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 13.050,000 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: bolti 
áruk és berendezések nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1926-ik évi Pk. 2574. számú 
végzése folytán összesen 8 516,464 korona 
tőkekövetelés, ennek különböző hó és nap­
jától járó 18° o kamatai, 13% váltódij és 
eddig biróilag már megállapított költségek 
erejég, Hajdúszoboszlón, a végr. szenvedett 
üzletében 1926. évi október hó 8-ik 
napjának délutáni 5 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. te. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feiüifoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1926 évi szept. 
hó 21. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

1028—1926 vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezenne köz­
hírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járás 
bíróságnak 1926. évi 1276—2. és 1280—2. 
számú végzése következtében Dr. Grósz Jó­
zsef ügyvéd által képviselt Mayer Kálmán 
javára 1.500 000 K. 6.000,000 K s jár. 
erejéig 1926. évi julius hó 21-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felül 
foglalt és 3 000,000 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: 1 drb. jégszekrény 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1926 évi Pk. 2437. számú 
végzése folytán fenti tőkekövetelés, ennek 
különböző időtől járó kamatai, l/s°l0 váltódij 
és eddig biróilag már megállapiiott költségek 
erejéig, Hajdúszoboszlón, a végr. szenvedett 
lakásán leendő megtartására 1926. évi okt. 
hó 7. napjának délutáni 5 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
te. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feiüifoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX te 102 §-3 értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1926 évi szept. 
hó 21. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Ha eladó méze van
forduljon bizalommal az 

Országos Magyar Méhészeti Egyesület 
vezérképviseletéhez

Budapest, IX., Bakáts-utca 8.
Ajánlatra postafordultával válaszolunk.

Az összes modern méhészeti segédeszközök 
raktára, az ország legnagyobb mülépgyára, 

kaptárgyára.

RiclfA Rplfl angol és francia niÖKU Dűld nőidivatterme
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-ÚT 26.

Gambrinus passage.
EREDETI MODELLEK ÉS DIVATLAPOK.

994—1926. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1924. évi 1690. számú vég­
zése következtében dr. Malatinszky Zoltán 
ügyvéd által képviselt Gönci Károly javára 
3.125,234 korona s jár. erejéig 1926. évi 
julius hó 28-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 34.050,000 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
búza keresztek és szoba berendezés nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1926. évi 2515. számú végzése 
folytán 3.125,234 korona tőkekövetelés, ennek 
1923. évi aug. hó 13. napjától járó 5% ka­
matai. Vs% váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejég, Hajdúszo­
boszlón, a végr. szenvedettek tanyáján leendő 
megtartására 1926. évi október hó 8-ik 
napjának délutáni 4 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
led, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltat'ák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-c 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1926. évi szept. 
hó 9. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Fényképezőgépek
és cikkekről ingyen küld 

árjegyzéket, ha levelezőlapon kéri:

Gyászoló feleli figyelmébe!
Kiss Testvérek
temetkezési vállalatának értesítése.
Olcsó temetések felnőttek részére 
400,000, 600,000 és 800,000 K 
1.000,000 koronáért már kavicsos 
koporsó csipke szemfedővel stb. 
Díszesebb temetések érc-, vagy 
fakoporsóval kiválasztás sze­
rint a legmérsékeltebb árakon! 
Saját készítésű sirkoszoruk nagy 
választékban! Megrendelésre is 
bármily kivitelűt gyorsan és ízlé­
sesen készítünk!
H-ti...

Tisztelettel:
KISS TESTVÉREK temetkezési vállalata
a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében. 

______ A régi Csontos-féle üzlet!
matmígmtauummmmmmBmmmmm
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I Legolcsóbban vásárolhat Í

1 férfi-, fiú- és gyermeMát jf
1 Klein és Földes 1

■ cégnél I

1 Debrecen, Piac-utca 61. sz. $
g, (Szeni-Anna-utcával szemben), ahol ~ 
$ dúsan felszerelt raktár áll a nagyérdemű $ 

vevőink rendelkezésére. ^
i^aaseasaasoaaassgssgflBaiaeaaegaaaoB sea

a
Budapest legelsőrendti, modern 

családi szállója az
István király 

szálloda
VI., Podmaniczky-ucca 8. sz. alatt. 
Mérsékelt árak, központi fűtés, minden 
szobában hideg és meleg folyó viz, lift.

Szobák 40,000 koronától.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Hötschßfc és Falta Tiiniir unven
Budapest, IV., Károly-körut 26. zs. 1 U H U L — 111 U U ü U

Fogmíiterctn Budapestről 1
VáryJános

áll. vizsgázott fogász.
Található: Hajdúszoboszlón botonként 
hétszer: szerdán és szombaton 
I. tízed Z86. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

mérsékelt díjszabás! 
Felvilágosítás díjtalan!

Ma, vasárnap, okt. 3-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

ERPUST9RR
(Tied vagyok)
Egy királyleány inkognito- 
kalandjai, szerelmei Ameriká­
ban és a Fekete-hegyek or­
szágában nyolc felvonásban. 
Főszereplő: Norma Talmadge.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy őszi angol divat­
szöveteim már megérkeztek; egyben 
felhívom szives figyelmüket 45 év óta 
fennálló férfidivat-, kalap- és fehérnemű 
raktáraimra is.

Földváry Imre
Budapest, Kossuth Lajos- 
utca 18. és Rákóczi-ut 7.

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1926—450.

Szántó MórésTársa
Debrecen, Piac-utca 47.

Tisztelettel értesítjük 
Hajdúszoboszló vevőközönségéf, 

hogy a közismert

kész férfi-, fiú- és gyenueMa
üzletünket háború előtti választékban 

dúsan felszereltük.
Minőségben és kivitelben mindenkor a 
legszebbet nyújtjuk t. vevőközönségünknek.


